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CRUCIVERBA CIFRATO

GLI INCROCI

ellate tutte le lettere che st trovane all'incrocio di

ogni coppia di disegni uguali (ad esempio:
coniglio-coniglio; bandiera-bandiera; mela-mela).
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umero uguale corrisponde lettera uguale
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Unite tutti § puniini dall’ 1 al 46.
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di un atore cinemarografico.

Le leitere piimaste daranno nome e cognome
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L’ACCOPPIATA

Cancellare tutti i soggetti che sone accoppiabili tra loro.

In seguito inserite le iniziali dei soggerti rimasti nello schema
atterrete il nome di un comune pugliese.

|

Pagina 29, L’al'cuppuua. L COpPIE Ul e11-
T-17; 9-24; 10-19; 12-18; 13-27; 20-25.

minare sono: 1-22; 2-26; 3-15; 5-21; 6-28;
| 1 soggetti rimanenti sono: ragno (4); am-

S el e b W Al e | S,

bulanza (8); cammello (11); astronauta
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PRITA SETTIDAHA M

Gt

AG

2019 2

. 17 |2:= 3[4 [65 |6 7 .
13 . 14 . 15 16 .
17- |18 . 19 ‘. 20 - 21
22 - | B . a5
26 . 27 28 . 29
a0 - 31 (32 . 33 |34
35 . 36 . 37
38 . 39 . . 10
. 41 42 . 43 .
44 . i35 .

Tutte le parole da inserire nello schema sono elencate, in ordine alfabetico, qui soito.

ACETATO - ALIAS - ALITO -
ARMONIOSO - ARNIA - ASSAT - ATALANTA - AVALLO - CALAMITA -
CASCIA - CATAPULTA - CI -
FILI - FN - GENERO - GN - ICS - ISA - MAN - MILIAN - NAIA - NO -
OBIEZIONE - OR - ORATA - PALLA - PIA - PO - REI - RENE - ROSETO -
SCONFITTA - SIRIA - STAME - STASERA - STATUE - TE - TIBET -
TICTAC - TINTO - TRE - TU - UA - UCCISO - UZ - VASI

ORIZZONTALI: 1. Macchina da lancio - 9. Cambiato di colore - 14. Ha per capitale ZARIy 7/,’? ] NS
Damasco - 15. Fatto... fuori - 17. Ricorda una santa Rita - 20. Un cibo per ruminanti | f i % 3 ) g \
- 21. Un terzo... di cinque - 22. E ottima “al sale” - 23. Figure di marmo - 25. Un i f, D Jf? .1)? I
pessimo voto - 26. La vita militare in gergo - 27. Una squadra bergamasca - 29. Le se- S 1V Rs=/ u_{'/ {b_“_ﬂ

parala V- 30. Consonanti di fino - 31.
- 35. Pronostico a croce - 36. E fiorito a maggio - 37. Un possente rapace - 38. Dorato

infuse - 39. “Filtro” umano - 40. Tomas, compianto attore - 41. Il marito della figlia
- 43, Va colta al balzo - 44. Ha inquiline... ronzanti - 45. Gradevolmente melodico.

VERTICALL: 2. Come dire molto - 3. Rumore di orologio - 4. Punge quando ¢ gelata -
5.Nome di donna... devota - 6. Ai lati dell'urna - 7. 5i di in confidenza - 8. Un sale metallico
- 9. Virisiedeva il Dalai Lama - 10. Diminutivo di Marisa - 11. Si dice per negare - 12. Ar-
gomento che contraddice - 13. Insuccesso sportivo - 16. Il foro dell'ago - 18. Sono agrumi
- 19. Parte del fiore - 21. La mangiano i polli - 23. Prima di mezzanotte - 24. Soffio leggero
- 27. Cerchio luminoso - 28. Una forma di personale garanzia - 32. Stadio per corride -
34. Il nome fittizio di un utente Internet - 37, Li tende chi trama - 39. Assolti per errore -
40. Uomo statunitense - 41. Iniziali della Nannini - 42. In pieno giorno - 43. Sigla di Prato.

ALONE - ARANCE - ARENA - ARIA -
CRUNA - CRUSCA - ERBA - FALCO -

P

Ha forte attrazione - 33. Recipienti ornamentali /f Martinelli

L e

GANGULY - PRAGENANANDHAA
IL BIANCO MUOVE E VINCE

SCACCHI

Partita glacata nel Tomeo Aeroflot df e

Mosca 2018.

La partita si & conclusa con un incon- #4"

sueto scacco matto di Pedone, 1.0g5+!,
D:g5; 2hiwd+, RhS; 3.4 scacco mattol
Ganguly & il numero 8 dell'lndia.
Praggnenandhaa & pure indiano, gio-
vanissimo (nato nel 2005), in costante
ascesa e da molti pronosticato futuro
tampione del mondo. Ha ottenuto i tito-
o di Maestro Internazionale a 10 anni e
10 mes|, il piii giovane d'ogni tempo, el
titole di Grande Maestraa 13 anni.

MYSTERY (5 7 10)

=
Risolvete il rebus misterioso inserendo le 7 lettere elencate in ordine alfabetico (C,C.E.E.L.L.R) nel loro esatto posio.
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Cancellate le parole sotio elencate, scritte in turti i sensi, anche in diagomu'e._ Le ler{ere t it GLI INCROCI = :
che resteranno, prese tuite nel loro ordine, daranno il titolo di una canzone di Annalisa. 'ttréﬁ;eo;ﬁ ;:ﬁg;ff:g?'?f{?:;;::’ettnifg;‘:‘(;? . et
; : ' ar 154 esempio.;
ARCIERE CROSTA INGRES PASTERNAK [L) dinamite-dinamite, cqpercrm‘o-cipercfgfo,' Cqm{?-c;rm}-
ASMARA DIABOLIK KARATEKA QUISQUILIA tf\ Le fff“z:_ﬁ’ dﬁg“;;:,f,fif,ff’:‘: i nomi
ASTICE DIPLOMI KURDISTAN RISALITE Pl
ASTRAKAN EQUINI LASTRA SLALOM <f
AURORE ERESIA LUNA PARK THRILLER D
BAGNANTI GONNA MANZANARES TREKKING
BERNINI GUANTO MAQUILLAGE UNGHERIA
BULGARI GUERRA MINIMARKET UNGHIE Qg
BUNKER . IMBUTO PAIOLO VERITIERO C\_
28100. GLI ANACRONISMI ﬂ‘;ﬂ_"gg

S M®OONZn—|s
LIC><IZMOoOru&
WRRCIQARS N

V=< OZ|Tmmle

QO ToO<OE
QErHOZZH O
ROOMZOXICPT

B

| EERNEI-NEN

IFRATA

LA PISTA C
“oB a8
) : b A 15, 16 -‘|'!Q 20
¥ N 3 z o R
------- -~ ! B 2l > °
| e g n 13 23
10 29" .24
3 42
20 & . ¥
zof SE
34, . .
=8 35 S ——————43
3
3 = i 2 7 E 7 " 1
Sapreste trovare in questa scenetta, che & ambientata durante il Medioevo, gli 8 evidenti ana- e
cronismi (ossia oggelti, o altro, che certamente non potevano ancora esistere a quell’epoca)? 8 . Pl 32
' 51/2
* O3
SOLUZIONE de «Gli anacronismi» (pag. 25): 1. L'altoparlan- e

te in alto a sinistra. 2. Il berretto da marinaio in testa a un womo * 4?)

sullo sfondo. 3. La pompa da bicicletta accanto al soldato di scor- 5,y o *

ta. 4. La borsetta in mano alla donna di fianco al re. 5. 11 gelato del i g A 46 ;
ragazzino al centro. 6. La caffettiera portata in dono da uno degli 7 % 48 4

uomini di fronte al trono. 7. La spina elettrica in basso a sinistra.
8. La chiave inglese in mano all’uvomo in primo piano al centro. Unite con un matto di penna i punti da 1 a 51




IL TRAGITTO FIGURATO PER TUTTI

Minsk (Bielorussia), giugno 2017. 1. Thé+!,
e il Nero non puo evitare il matto.

Se 1...g:h6; segue semplicemente 2. Aed, e
poi Dh7 scacco matto! Se 1...Rg8; ancora 2.
Aed, e se ora 2...96; 3. T.g6+, f:g6 (oppure
| 3:..Rh&/h7; 4. The+ e poi comungue Dh7
| matta); 4. D:gb+, e poi ancora Dh7 matto.
Il Nero non evita il matto neppure dopo 1...
Ra8; 2. Aed, 6; perché segue 3. Th8+!, Rf7
(se R:h8 4. Dh7 matto); 4. 6+, Re8; 5. Dgb
matto!
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Iniziando dalla freccia e seguendone la direzione, scrivete 2 15 |4 8
nell’ardine, uno di seguito all’altro, i nomi dei soggetti illustrati  }—
ai numeri corrispondenti. Ad operazione ultimata, leggendo ] 2 6 B
di seguito le leitere che appariranno nelle caselle T 1
a doppio bordo, risulterd un proverbio. 3|16 5
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Cercate nello schema in alto tutte le parole elencate qui softo. Le

parole possono trovarsi in crizzontale, in verticale o in diagonale
(da sinistra a destra 0 viceversa, dall'alfo in basso o viceversa).
Certe lattere possono essere in comune a pit parole. Le letlere
rimaste, lette di seguito, vi daranno la chiave indicata.

ARTE NURAGHE  SCAVO

BRONZI OLLA SITULA

CIPPO OpltAREl sielr
PIRAMIDE

DATAZIONE - TELL

DOLMEN RESTI TUMULO

EPIGRAFE  RUDERI VESTIGIA




IL REBUS CELATO \. GamieViola 182, CHE COSA APPARIRA?

In ogni riga sono raffigurati quattro disegni: con ire di essi cosiruite un rebits, e mettete
da parte il disegno “intruso” . I cingue disegni rimasti, presi nell’ordine, permetteranno
di ottenere la soluzione di un wlteriore rebus. Le spezzettature dei sei rebus sono: ‘
1)927-2)67-3)912-H107-5)117-6)452428. }
B ; SRS || & J
2 r (
ql' 2.' b
3 T ]:g\z
2158, PAROLE INTRECCIATE (
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Pagina 29. Il rebus celato. 1. BAR atto; L odi; cappe RI = Barattolo
di capperi. 2. U 2; N &; BAN nato = Utente bannato. 3. BAT ta- GCANCELLOEGLN
gliere: FE re; ND arie = Battaglie referendarie. 4. C Atena; C Ciop; =
ES ante = Catenaccio pesante. 5. T Ra; TTA mento; INU mano = SGRIMALDETLLI ! :
Trattamento inumano. Il rebus risultanie &: GE sud; IS sedia; M ari; ; : —— !
Lp R; 0ssi MO = Ges disse di amar il prossimo. _ Cancellate nello schema i nomi elencati, scritti in orizzontale, ver- +
Rispetitando le cifre inserite, completate i ?ﬁfif’ ff‘mgon:f.!‘g erm :chenda! feftra ::it"“f“f;a o dal df_)ass'o 1:{ ‘f_lfo;z ;’.e <
riquadro in modo tale che in ogni riga, co- = , ettere restanti daranno, nel loro ordine, il nome di una Nazione. .
lonna e quadrato risultino le cifre da 1 a 9. jgoa7. ‘3 S~ (119) N (Bobrii) | ANNALI CAPRICCI GRIMALDELLI  PEPITA K
' J BACINO CIABATTINO GUANTONI SGABELLO
5 2 BOLGIA CIOCCOo LEGNATE STRALI -
CANCELLO DOGANA LOGICA TEGLIA
7 8 1 | | CAPINERA GAZZELLA PAREGGI TRANELLO
e SCENT =
3 2 223, 0 /’[ L5 REBUS (1554389) (entinry )
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Talis pater... talis filius (pag.
16): Gli esatti accoppiamenti so-
no: 1. Alle spalle di 9, con gli oc-
!:hiali scurl. 2. Acecanto a 6, con
il gelato (& corpulento come il pa-

del disegno. con il pallone. 5. A
destra di 2 (ha la testa prossa e
tonda come il padre), 6. In alto
a sinistra, con il berreito all'in-
dietro (sia lui che il padre han- 12 N 10
no pantaloni e scarpe vistosa-
mente inzaccherati). 7. In basso
a destra (porta le stampelle al 1
padre che ha una gamba inges- 1
sata). 8. A sinistra di 3 (ha lo

1

4

12

1

T

a
dre). 3. Davanti a 6 (ha il ciuffo 16
e il naso del padre). 4. Al centro .

9

—

stesso look alla Elvis Presl 2 = —r = : : i sei i
padre). 9. A sinistra di 1, veg:stciit:: 8 (15 15 |3 { 3 lIs; 09 3 Assegnate a ciascuno dei sei “mt.o_“ thrkpetiing E‘{cfsmﬂ
da marinaretto. 10. Di fronte a 4. ~ IL CRIVELL

In ciascuna delle cingite colonne dello schema cancellate,

3861. TALIS nell 'ordine in cui si succedono, le lettere che formana il nome di

uno dei cingue soggetti disegnati. Ogni nome va cancellato

nell’unica colonna in cui € possibile farlo. Le lettere rimaste
non cancellare formeranno un proverbio.
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LE INIZIALI

Trovate la lettera iniziale del nome di ciascun soggetio €
scrivetela in tutte le caselle dello schema che hanne il numero
corrispondente. A gioco risolto si leggera una massinda.
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Proprio cosi: tale il padre, tale il fighio! In questo disegno, dieci ragazzini sono figh degli
uomini indicati dai numeri. Sapreste assegnare a ciascun padre il rispettivo figlio, considerando
che un preciso particolare di ciascuno si riferisce, in modo anche umoristico, all’aspetto del pa-
dre, o al suo abbigliamento, o a un oggetto che li accomuna? (La soluzione & a pag. 46)




Indovinate chi... (pagina 16): 1.
L'uomo che sta segando il ramo a
cui & appoggiata la scala su cui si
sostiene; 2. Quello davanti al car-
tello a destra, intento a orientarsi
-sulla mappa; 3. Quello con pinne
e tavola da suwrf sul marciapiede in
alto; 4, Il cane festeggiato sul bal-
cone pill a destra (la battuta si ri-
ferisce alla diffusa idea che un an-
no canino corrisponda a sette anni
umani); 5. L'uvomo di spalle nel
gruppetto di pescatori in basso, con
le braccia allargate nel classico ge-
sto di chi vanta una gran preda.
SCACCHI
Partita giocata ad Astana (Kazakistan)
nel Mondiale a squadre 2019; incontro
India-Svezia,
I1Bianco ha coneluso un belP'attacco ari
vando al matta in pache mosse,
La prima mossa & evidente: 1T:f7+ Rg8;
ma ora? 2Th7! (minaccia 3Th8+, Re7;
A.DnT matto), Rf8 (se 2., Th7; 30:h7-,
Rf8; 4.0f7 matto); 3T:h8+, Cg8: 4.T:g8, ADHIBAN - GRANDELIUS
Rg8 (se 4..ReT. subito 50h7 matto); IL BIANCO MUOVE E VINCE

OO0 RiE; B0 sacomatisl  |NDOVINATE CHIl...

LA SUCCESSIONE

Disponete nell’esatto ordine cronologico questi sei disegni.
| La successione (pag. 14): L'or-
dine esatto ¢ il seguente: E, A, D,
E, C, B. (Infaui, in E 'vomo nota
la perdita; in A porta in bagno la
cassetta degli attrezzi; in D lavora
sul rubinetto con un attrezzo; in F
I'uomo contempla il lavoro effet-
tuato, tenendo ancora in mano [Fat-
trezzo Usato in precedenza; in C ha
poggiato 'attrezzo usato sulla cas-
sefta e prova cautamente ad aprire
il rubinetto; in B constata il falli-
mento della sua «riparaziones).

|

1 .2 3 . 3 4 5 6 3

7 3 8 9 3 10 .1 11 |12
14 |2 8 2 10 |9 2 .2 12
8 !6 2 . 9 14 |10 |14 . 8

9 14 . 15 |2 10 (9 14 . 3

14 . 13 |3 8 5 2 . 12 |13
. 13 |11 |10 |2 14 . 4 11 (13
. 3 3 2 1 .5 2L 8 5

12 .3 1 1 2 9 3§ 9 14
5 o . 1 2 15 |2 8 14

.1 14 |4 3 8 E 10

Ossx;rvandp i soggetti che appaiono nel disegno, indovinate chi: 1. Avra un doloroso cro
lo; 2. Forse si & perso; 3. Ha deciso di andare al mare; 4. Ha 3 anni, ma per alcuni... ne h

2_1; 5. Ne ha preso uno bello grosso (a suo dire).

(La soluzione & pubblicata a pag. 4

Annerite solianto gli spazi segnati con il puntino.




CASA CULTURALE

PRIMA settimana di MAGGIO 2019
SOLUZIONI DI REBUS e SCACCHI

N230 INONTRI D’)EMISSARI 147 GRADEVOLE SENSAZIONE 1114 VOLI
FENOMENALI F805 PER NON SUBIR E’ VITALE MANTENERE ALTE LE
BARRIERE F801 CRISI RISOLTE CELERMENTE 1129 SAPER OTTENERE
VANTAGGI RAPIDAMENTE N216 MASLTEMPO CON VENTO E
GRANDINE I35 IMPORTANTI INDUSTRIE DISLOCATE NELL’EUROPA
DELL’EST N300 SCAMBIO D’INVETTIVE 0215 A VOLTE BASTA POCO
PER CHIARIRE MALINTESI

PERTUTTI PER MOLTI PER POCHI
5 5[1]8 6]4 9 1 3[4
3[5 4 7]3 : 6 8|2
2| [1[5]4]9 a1 B 9 7[6
2 3[5/1] [T 8|72 6 5 )
865 2 8|15 4 3 1
59(7 6| [8]4]3 : 7 4 8
4[3]6[7] |5 6 1[7 6|2 5
2 2|9 2 6|1 8|1 3
853 7 3 9|4 G 7
| N2 REBUS (52559585) o i

CONCERTO JAZZ [
DEDICATO A i
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APPUNTAMENTO OGNI SETTIMANA NELLA

“SALETTA PINOCCHIO”

IL MERCOLEDV) DALLE 18 ALLE 20
E IL SABATO MATTINA DALLE 10,30 ALLE 12,30
PER DIVERTIRSI A GIOCARE A SCACCHI



